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Modena, lì 5 dicembre 2012
Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE URGENTE
(con risposta in consiglio)

Oggetto: dichiarazioni dell’amministratore delegato di Hera Holding spa Chiarini.

Premesso che:
• Nella  commissione  Seta  del  28  novembre  2011  l’amministratore  delegato  di  Hera 

Holding  spa  durante  un’audizione  sul  bilancio  di  sostenibilità  di  Hera  ha  dichiarato 
testualmente che: “il Consorzio Priula sta fallendo...” 

considerato che:
• Il  Consorzio Priula  è considerato in tutta Italia  il  modello  di  riferimento per la  raccolta 

differenziata  porta  a  porta  con  tariffa  puntuale  sia  per  le  utenze  domestiche  che  non 
domestiche;

• Le percentuali raggiunte dal Consorzio Priula nel bacino dove opera sono sempre superiori 
al 75%-80%;

• La tariffa puntuale permette l’applicazione del principio “chi inquina paga”;
• Affermare  che:  “il  Consorzio  Priula  sta  fallendo”  se  non  è  una  dichiarazione  vera 

delegittima la modalità di raccolta differenziata porta a porta con tariffa puntuale con ovvie 
conseguenze sul riuso, il riciclaggio e lo smaltimento tramite incenerimento;

• La risposta da parte di chi ha titolo a parlare a nome del Consorzio Priula è stata questa:  
...L'anno scorso sia Priula che Contarina che TV3 hanno fatto utili e bilancio in splendida 
salute...siamo disponibili a venire in audizione con il commercialista e revisore contabile 
Ernst  & Youg a smentire  chi,  in  sedute  ufficiali,  è  così  incauto  a  riferire  notizie  senza 
fondamento....;

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale:
• Di chiarire la questione in Consiglio Comunale per sapere,  con esattezza, perchè in una 

audizione ufficiale davanti alla Commissione Seta del Comune di Modena, l’amministratore 
delegato di  una  società  partecipata  dal  Comune  di  Modena  ha  comunicato  notizie  che 
sembrano  prive  di  fondamento  e  il  cui  effetto  potrebbe  danneggiare  una  società 
potenzialmente concorrente nel settore della raccolta dei rifiuti  e che è leader indiscussa 
nell’ottenere alte percentuali di raccolta differenziata porta a porta con tariffa puntuale.

Il Capogruppo 
Sandra Poppi
Si autorizza l’invio alla stampa
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